

gálatában Dávid Lajos alapvető tanulmányára támaszkodik (Bolyai Farkas és a matematikai oktatás reformja. Magyar Paedagogia XXX., 148—156). Ugyanis Dávid Lajos látta meg először és igazolta, hogy Bolyai Farkas a modern matematikai oktatásnak is előhírnöke. Mélyen szántó, de nehezen érthető könyveiben, a szokatlan elnevezések és sajátos jelölések sűrűjében ott csíráznak mai követeléseink, amelyeket Dávid Lajos így csoportosít: a térszemlélet állandó fejlesztése és fölhasználása, a funkcionális szemlélet és gondolkodás vezérszerepe, valódi alkalmazások bőséges tárgyalása és az elméleti értékek fokozatos érvényesítése. A szerző rövid történeti áttekintésen és az említett főelvek vizsgálatán kívül gyűjtött Bolyai Farkas írásából más egyetemes didaktikai elvekre (önkéntes figyelem, öntevékenység, ismétlés, védekezés a szellemi túlterhelés ellen, lelki élet egysége, transzcendens kapcsolatok ápolása, történeti vonatkozások hangsúlyozása, nemzeti jelleg ki-domborítása) vonatkozó idézeteket is. Dolgozata végén rövid összehasonlítás után megállapítja, hogy Bolyai Farkassal szemben Herbartnál minden alapos-sága mellett sem találhatók meg mind a modern matematika didaktikájának központi kérdései. *Jelitai József.*

**Falumunka.** 1. sz. Az Országos Széchenyi-Szövetség kiadványa. Szerkeszti: **Dr. Wittig Gyula.** Budapest, 1934. 38 l. Egyesült Könyvnyomda, Könyv-és Lapkiadó Rt.

Az Országos Széchenyi-Szövetség értékes és hasznos munkát végzett, amikor megindította a Falumunka címen sorozatos kiadványait. Célja vele az, hogy a magyar ifjúságot közelebb hozza a faluhoz és megismertesse vele a falu életét; az így szerzett eredményeket aztán az időnként megjelenő Falumunka című kiadványban hozzák nyilvánosságra. Ez az első füzet beszámol Mezőkövesd és Ór község szociográfiájáról, továbbá egy érdekes tanulmányt közöl a statisztika és szociográfia viszonyáról. Az előszót Wittig Gyula írta, ki a magyar ifjúságot komoly és egységes munkára hívja fel előszavában. Az egész munka kidolgozása és izléses kivitele Wittig Gyulát dicséri. Minthogy azonban minden kezdeményezésnek vannak hibái, a szerkesztő figyelmét fel kell hív-nunk arra, hogy lehetőleg olyan községek leírását közöljék, amelyekről vagy egyáltalában nem jelent még meg irodalmi munka, vagy ha jelent is meg, nem kimerítő. Mezőkövesd azon községeink közé tartozik, amelyről már igen sok mű jelent meg. A másik baj pedig az, hogy igen sok a kiadványban a sajtóhiba! Az Országos Széchenyi-Szövetség Falumunkáját egyébként minden vonatkozásá-ban nagy érdeklődés kíséri. *Kertész János.*

**W. Pfändler: Die höheren Schulen Englands.** 1933. 51 lap. A zürichi mű-egyetem által kiadott Kultur- und Staatswissenschaftliche Schriften c. sorozat 7. száma.

Ez a füzet két szempontból érdemes figyelmünkre. Először, mert törté-neti, társadalmi és közgazdasági fejlődés alapján ismerteti egy nagy nemzet közoktatásának egyik intézményét; másodsor, mert összehasonlítás alapján a mi középiskolai reformunkkal kapcsolatosan nem egy tanulsággal szolgál.